Zadanie 1 (6 pkt)

R1=100

.............................

imie i nazwisko

Wzmacniacz, jak na rysunku, odbiera sygnat ze Zrédia o napieciu
Us = 50 mV. Obliczy¢ stosunek sygnat-szum SNR [dB] jesli szu-
my wzmacniacza operacyjnego sa scharakteryzowane przez
e,= 2 nV/VHz, i,* = 6 pA/VHz i i, = 25 pA/VHz.



Zadanie 2 (6 pkt)

Uktad odbierajacy stabe sygnaly swietlne z diody laserowej sklada sie z wielopikselowej
fotodiody lawinowej (MPPC), wzmacniacza tadunkowego, wzmacniacza ksztaltujacego impulsy
typu RC-CR o statej czasu formowania T = 15 ns i dyskryminatora progowego. Srednia liczba
fotonéw rejestrowanych w fotodiodzie w trakcie impulsu wynosi 12, co daje na wejsciu
dyskryminatora $rednia amplitude impulsu réwna 1,6 V. Napiecie szuméw na wejsciu
dyskryminatora wynosi 50 mV, a prég dyskryminatora ustawiono na poziomie 150 mV.
Obliczy¢ niepewnos¢ pomiarowa okreslenia czasu pojawienia sie impulsu $wiatla. Zatozy¢, ze
jitter MPPC i dyskryminatora sa pomijalne.



Zadanie 3 (4 pkt)

Stwierdzono, ze praca pewnego niewielkiego uktadu elektronicznego jest silnie zakldcana
przez pobliska stacje bazowa LTE 1800 MHz. Zastosowano ekranowanie ad hoc poprzez
umieszczenie ukladu w torebce po kawie wykonanej z laminatu foliowego: folia poliestrowa
100pm+folia Al 5pum. Jakiego maksymalnego obnizenia poziomu zaktécen mozna oczekiwac¢ po
zastosowaniu takiego ekranu?



Zadanie 4 (4 pkt)

W szczelnym ekranie o znakomitej skutecznosci, niezbedne okazalo sie wykonanie szczelin
wentylacyjnych. Obliczy¢ skutecznos¢ ekranu dla pola odlegltego zaklécen o czestotliwosci
25 MHz dla dwéch rozwazanych rozwiazan:

- 10 rownoleglych szczelin, o szerokosci 2 mm i odstepach 2 mm, o dlugosci 20 mm

- 20 réwnoleglych szczelin, o szerokosci 2 mm i odstepach 2 mm, o dlugosci 10 mm.



